
УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ АНАЛІЗУ АКТИВІВ

Фінансово-господарська діяльність підприємства в сучасних умовах ускладнюється як 
зовнішніми чинниками, до яких належить економічна нестабільність в країні, спричинена 
військовою агресією рф проти України, так і внутрішніми -  надлишки запасів, дебіторська за
боргованість та висока частка зношеного обладнання. Тому важливого значення набуває до
слідження структури активів, які формують майно підприємства.

Активи -  це ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих подій, викори
стання яких, як очікується, приведе до надходження економічних вигод у майбутньому. Активи 
поділяються на необоротні та оборотні [1]. Необоротні активи -  це сукупність майнових цінно
стей, що належать підприємству та постійно беруть участь у процесі його господарської та ви
робничої діяльності, мають схильність до зносу і потребують постійного оновлення. Оборотні 
активи -  це матеріальні цінності, які обслуговують виробничий та господарський процес, спо
живаються протягом одного операційного циклу, не мають повторного використання [2, с. 75]. 
Активи підприємства мають певні джерела фінансування -  пасиви. До джерел формування ак
тивів відносять власний капітал та позиковий капітал підприємства.

Аналіз активів підприємства спрямований на визначення показників, які дають найбільш 
повну картину фінансового стану підприємства. Для оцінки використання активів підприємства 
використовують базові методи їх аналізу: горизонтальний (динамічний); вертикальний (струк
турний); порівняльний та коефіцієнтний аналізи. Основними показниками ефективності вико
ристання активів підприємства є коефіцієнти: ліквідності; ділової активності; фінансової стій
кості; рентабельності.

Основою для подальшого розвитку фінансово-господарської діяльності підприємства є 
прогнозування його фінансових показників. Прогнозування -  це процес, якій становить систе
матизовану та математично розраховану сукупність показників, які в майбутньому визначати
муть напрями фінансової стратегії розвитку підприємства [3, с. 3]. Найбільш поширені методи 
прогнозування: метод аналізу тенденції; метод екстраполяції; балансовий метод; метод пропор
ційної залежності показників; метод сценаріїв.

Поліпшення фінансово-господарської діяльності підприємства та підвищення ефективності 
використання активів, можливо завдяки: поліпшенню технічного стану основних засобів 
підприємства шляхом заміни та модернізації застарілого обладнання; перетворенню в грошову 
форму матеріальних активів шляхом здавання в оренду основних фондів, які не повною мірою 
використовуються у робочому процесі; підвищуванню фондовіддачі основних засобів шляхом 
прискорення оборотності активів у цілому та окремих її елементів; постійному контролю за 
розміром активів, які швидко трансформуються на грошові кошти; реструктуризації дебіторсь
кої заборгованості шляхом аналізу платоспроможності дебіторів; підвищенню рентабельності 
підприємства шляхом використання вільних залишків грошових активів; розробці планів і за
ходів щодо можливості виникнення кризових ситуацій та забезпечення їх виконання [4, с.360].

Підсумовуючи, зазначимо, що аналіз активів дає змогу оцінити ефективність використання 
матеріальних та нематеріальних ресурсів підприємства, виявити фактори, які позитивно або 
негативно впливають на кінцевий результат фінансово-господарської діяльності підприємства.
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